Para practicar

1. Inecuaciones con valor absoluto.
Resuelve las siguientes inecuaciones:

EXPLICACION Y EJEMPLO

En el primer tema vimos gue el valor absoluto de la diferencia entre
dos niimeros reales, [%-y|, equivale a calcular la distancia entre los
puntos gue representan a dichos niimeros.

a) |[x+6| <1

-x-4| <4
b) l l Es frecuente encontrar problemas en los que es necesario calcular todos
C) I -2x-1 | > 3 los puntos cuya distancia a un punto fijo sea mayor o menor gue
cierto valor prefijado. En estos casos el problema equivale a resohver
alguna de estas inecuaciones:
d) |2x-4] = 5

|%-a|<h, |%-a|x<h, [x-a|>h, [x-a| =h

Que la distancia entre X y a sea menor gue b significa gque x se
encuentra dentre del intervalo {a-b,a+b), por tanto, % > a-by,
al mismo tiempo, % < a+h, por lo gque la inecuacion

2. Inecuaciones de segundo grado.
Resuelve las inecuaciones:

2 P q x-a*» -h
a) 2X°-x+2 <0 |x-al<h es equivalente al sistema [x-a< - ]
2
- <
b) 2x° +6x+1 <0 |x-a| xh es equivalente al sistema [:: : 'bb ]

c) x> +7x-9=0
d)(x-8)(x-1)<0

Que la distancia entre ¥ y a sea mayor gue b significa gue X se
encuentra fera del intervalo {a-b,at+h), por tanto, % < a-b
» = ath, por lo que las soluciones de la inecuacion
|x-al>b
son todas las soluciones de x-a<-hy todas las de ®-a> b;
v las soluciones de
|%-a| <k
son todas las soluciones de x-a=<-bytodas las de x-a=h.

3. Inecuaciones racionales.

Resuelve las inecuaciones:

84

Qhserva gue en estos casos no se rata de un sistema de

a) )1( 4 <0 inecuaciones sino de todas fas soluciontes de las dos.
- X
2x+4
b) S>>0
+X EXPLICACION:
3x -5 ] ] ] : . .
c) = <0 Llamarnos inecuaciones racionales 3 las inecuaciones equivalentes a las
2x+1 el tipa:
ax+b . ax+hb
a =0
X+ 4 cx+d ci+d
d) >0
1-x

Inecuaciones con dos incoégnitas.
Resuelve los siguientes sistemas:

La dificultad de estas inecuaciones estriba en gue no sahemos si ci+d es
positivo o negativa, por o gue no podemos guitar el denominador sin mas.
FPar ello, para resolver este tipo de inecuaciones debemos transformarlas
previamente en dos sistermas de inecuaciones, teniendo en cuenta gue,
para gue el cociente sea negativa, si el denominador es negativo el
numeradar debe ser positivo v viceversa: |

) -3x<1 Asila inecuacion a::l; <0 es equivalente a la pareja de sistemas:
a
-4x -3y >4
[ax+h=~l] ] g [ax+h<l]
cx+d=<0 cu+d=0D
b) 3X-y<2
-5x+4y >0 gue se resuelen porlos procedimientos conocidos v 1as soluciones
de la inecuacidn inicial son 1a unidn de las soluciones de ambos sisternas.
Q) 4x -y <4
-5x-4y >4
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